

世界吹牛大赛

英国西北部的桑顿布里奇镇为了纪念19世纪一位善于吹牛的酒馆老板，每年11月都会在布里奇酒馆举办“世界大话王”比赛。吹牛比赛规定除律师和政客外，任何人都可以买张票当场报名参赛。各地的“说谎好手”都经过精心准备，以便让评委对他们说的话深信不疑。每位参赛者最多有5分钟的时间大吹大擂，评委根据其想象力、表现力和厚脸皮程度评分，选出最终的获胜者。2006年，伦敦喜剧演员休·珀金斯凭气候变化导致人们骑骆驼去上班的故事赢得比赛。

基因可以预测死亡时间

多伦多大学神经学教授安德鲁·利姆带领的科研小组在11月出版的《神经学年报》中称，他们发现了一种基因突变，可能会预告人类最可能的死亡时间。利姆教授带领的研究小组发现，早上7点之前起床的人更容易有腺嘌呤(AA)核苷酸碱基，而爱睡懒觉的人则更易有鸟嘌呤(GG)核苷酸碱基。不早不晚的人则兼而有之(AG)。利姆教授通过对比发现，早起者(AA和AG)更容易在早上11点左右死亡，而睡懒觉者(GG)更容易在晚上6点左右死亡。对此，教授忍不住自己说“一个简单的基因突变会影响到诸如何时死亡这样最基本的问题，这有点让人毛骨悚然。”



桑顿布里奇 Thornton Buri

多伦多 Toronto

纽约 New York

马德里 Madrid

阿布扎比 Abu Dhabi

纳米材料能防弹

美国研究人员正在研发的一种用合成聚亚安酯制成的纳米材料，能够抵御9毫米口径子弹，同时具备封闭子弹弹孔的能力。在被高速飞行的微型射弹穿透时，这种材料能够融化为液体，阻止射弹而后封闭弹孔。研究人员托马斯说：“这不会造成肉眼可见的损伤。实验中，这种材料有效抵御射弹，没有发生破裂。”这种神奇纳米材料可用于为士兵和警察制造高性能防弹衣，此外也可用于其他领域。

熊猫的老家远在西班牙？

所有的大熊猫也许都来自中国，但西班牙研究人员近期发现了一些他们认为可能是大熊猫远古祖先的化石。根据牙齿判断，这是一种杂食动物，具有适应吃竹子等难嚼植物的熊类动物的很多牙齿特征。“这种熊类动物能吃的食物种类有很多，从肉类和水果到植物的茎甚至叶子。我们不知道在中新世中期西班牙是不是有竹子，但它们当时能吃到适宜在湿润气候条件下生长的其他很多类似植物。”西班牙国家自然科学博物馆的古生物学家胡安·阿韦利亚还表示：“我们描述的这个新属种不仅是在伊比利亚半岛记录下来的第一种熊类动物，而且也是大熊猫家族的第一种动物。”

摩天大楼要打“遮阳伞”

阿联酋阿布扎比的摩天大楼巴哈尔塔最近安装了一种遮阳系统。遮阳罩在电脑控制下随太阳运动而自动调整，当太阳照射到塔身时，它像一把伞一样张开。建筑师说，这种系统的灵感来自于一种阿拉伯古老的建筑模式，它能更巧妙地分散阳光，保持室内凉爽。

我闻 | Blog



感恩节的猪尾巴

腊月
专栏作者(蒙特利尔)

每年这个时候我都会收到国内朋友发来的感恩节问候。因此我得一次又一次地说明：加拿大与美国的感恩节不是一天，这里的感恩节早都过去一个月了，恐怕火鸡残渣都化成泥土了。感恩节吃火鸡，那是人家西方人的传统。在国外的中国人自有自己的感恩节美食。

前几年我做一个血液动力学研究课题，需要用相当量的血做实验。因此每个月都要跑到蒙特利尔郊区的屠宰场采血。

俗话说：近水楼台先得月。我去屠宰场的事被一个朋友知道了。时逢感恩节，此人想借机大吃一顿，却嫌火鸡肉太老，就想起来在国内最爱吃的猪尾巴。可是在这里很难找到它。听说我去屠宰场，顿时勾起了这位肚子里的馋虫，希望我能设法搞到几条猪尾巴。

又一次采完血，我照例到场办公室寒暄，然后借机会小声问秘书：“我能不能买几条猪尾巴？”

“猪尾巴？”秘书对这个请求感到十分陌生，不由又问了一句：“做什么用？”

“呃？”我心里想：恐怕没人会相信是为了研究猪尾巴的功能，只好实话实说：“我的朋友想感恩节吃。”

“什么？感恩节吃猪尾巴？”秘书显然头一次听说，愣了一下，带着一副难以置信的表情，去了成品车间。一会儿，她用手指头尖儿拎着三根儿光溜溜的猪尾巴交给了我：“我从废料桶里拣了几条，送给你吧。”

才三条啊！这位秘书肯定不知道中国人的胃口。可是，还真不好意思再要了。

谢过秘书，我赶紧打道回府，让秘书和她的同事们去议论奇怪的中国人吧，而我的朋友肯定会为晚上的红烧猪尾偷着乐呐。



门上的祝福

李花生
专栏作者(弗莱堡)

前几天回到宿舍的时候，走上转角的楼梯，我看到房门上有一张粉色便笺。粉色的便笺下面还压着一块很小的巧克力。

撕下便笺和巧克力，我走进房间，看上面的字。心里想：谁送的？为什么送？它上面甚至没有留下名字。纸上的内容，是陌生朋友刚认识说的一些高兴话，比如“很高兴能在这里跟你一起聊天，我觉得很开心”之类。从陌生人到朋友这样的事情，最近发生太多，这个又会是哪一位？巧克力的味道倒不是传统的甜甜感，有点涩，很普通。

我很好奇，究竟是谁会在门上暗藏心意呢？楼下的大门要感应钥匙才能进，必定是一幢楼里的朋友吧！于是，我在这只有2层楼的小宿舍里，一个房门一个房门地看。我想：TA总不会在自己的门上也贴一份便笺盒巧克力吧？终于我猜到了是谁，楼下的罗马尼亚女生Oana。

我们曾经在开学前彻夜长聊里，聊到过齐奥塞斯库，聊到各自的姐妹，聊到我们出生的年份，聊到过那个时代。开学以后，各自忙了起来，很少再串房，再坐在小小的床上，拼命地说话。后来，我遇到她。她告诉我，这是罗马尼亚小孩子在感恩节都会做的事情：在别人的门上贴上自己的巧克力和一张祝福的话。

空白的宿舍墙面上，很多人会做照片墙，也有人拿旧树叶贴上去。我把她的这张小纸片和巧克力的彩色包装纸都贴了上去。到陌生的地方，刚开始就像面对一堵重新被刷白的墙，什么都没有，冷冷清清。后来，彩色的纸贴贴撕撕，故事又都丰富起来。



土豆一样的感恩

魏子妍
专栏作者(墨尔本)

抵澳之前，我对这个陌生大陆的期待已然冲上了临界值。因为地处南半球，我非常期待看到穿着沙滩大裤衩的圣诞老人，或者裹着棉袄的复活节兔子。至于感恩节——原谅我，直到现在，这个节日于我，还是只意味着火鸡大餐和南瓜馅饼。

结果现在，离感恩节还只有四天之遥，墨尔本市中心却依然是一派故我的傲娇样。没有堪比双十一的梅西百货跳楼大甩卖，没有熙熙攘攘买礼物的气氛，也没有卡通大气球一马当先的游行。谁能跟我解释一下，期待中的火鸡和南瓜饼哪里去啦？

结果，直到感恩节前两天我才意识到。这里是澳洲啊。高中老师怎么讲的来着——“在那片将孕育传奇美利坚的大陆上，远渡重洋的英国人饥寒交迫，直到善良的印第安人送来大块的土豆泥和火鸡肉。”这就是Thanksgiving Day的来历。所以这个我们津津乐道的节日，是加拿大和美国独有的文化片段。自由不羁的澳洲人们并不会特地回家享受火鸡大餐，游行也依旧是万圣节残余的僵尸们坚持变卖卖萌。

不过，听说了我的期待和疑问之后，我所住的homestay的女主人表示，她将在那天做火鸡和南瓜馅饼，还有土豆泥。老实说，我对前两个都不感兴趣，只有拌了奶油，各色蔬菜粒，还有黄油的土豆泥是我心头大爱。你看，过与不过，节就在那里——忽略掉时差和经纬，在感恩节那天一起舀起满满一勺土豆泥。毕竟，从以食物难吃闻名的英国，到美食之都法国，土豆一直是永恒的经典。这些救了当年美洲开创者性命的质朴食物，到今也依然弥漫着感恩和欢聚的味道。